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ЗВІТ 

відділу культури і туризму  

виконавчого комітету Заводської міської ради 

за 2021-2022 рр. 

 

Робота відділу культури і туризму  виконавчого комітету Заводської 

міської ради у 2021-2022 рр. була спрямована на задоволення духовних і 

естетичних потреб населення, збереження історичних цінностей, відродження 

народної творчості та популяризації національних звичаїв і обрядів, розвиток 

культурних традицій, створення максимально сприятливих умов для творчого 

росту особистостей, організацію повноцінного, змістовного дозвілля, 

відпочинку та розваг, культурного обслуговування мешканців громади.   

 

Відповідно до Положення про відділ культури і туризму, його робота була 

організована на виконання законодавчих актів, указів та доручень Президента 

України, постанов Кабінету Міністрів України, наказів Департаменту культури 

і туризму Полтавської обласної військової адміністрації, рішень Заводської 

міської ради, функціональних повноважень та комплексних програм: «Розвитку 

культури та творчості» на 2021 рік, «Розвитку мистецтва, культури, туризму та 

збереження нематеріальної культурної спадщини на 2022-2024 рр.».  

 

Надання послуг з організації дозвілля населення у сфері культури 

здійснювала та здійснює мережа базових культурно-освітніх закладів, яка 

складається із  

6 закладів клубного типу: 

- Заводський міський будинок культури №1; 

- Заводський міський будинок культури №2; 

- Пісківський сільський будинок культури; 

- Бодаквянський сільський будинок культури; 

- Пісочанський сільський клуб; 

- Нижньобудаківський сільський клуб; 

6 бібліотечних закладів: 

- Комунальний заклад «Публічна бібліотека Заводської міської ради»; 

- Заводська міська бібліотека-філія; 

- Пісківська сільська бібліотека-філія; 

- Бодаквянська сільська бібліотека-філія; 

- Пісочанська сільська бібліотека-філія; 

- Нижньобудаківська сільська бібліотека-філія; 

1 закладу позашкільної мистецької освіти: 

- Комунальний заклад «Заводська дитяча мистецька школа» Заводської міської 

ради. 

 

На їх функціонування з міського бюджету було виділено: 

у 2021р. –    8 673 650 грн. 

   2022р. -  10 494 930 грн.  
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У закладах культури працює 55 працівників, з них   

- працівників клубних закладів - 31 ( 17 тих, що здійснюють культурно-

освітню діяльність),  

- 9 працівників бібліотечних установ, 

-  18 працівників дитячої мистецької школи ( з них 9 педагогічних 

працівників).  

 

На базі установ культури функціонують 8 творчих колективів, що мають 

звання «народний»: 

- 5 – на базі Заводського міського будинку культури №1 

- 2 – на базі Заводського міського будинку культури №2 

- 1 – на базі КЗ «Заводська дитяча мистецька школа» 

У 2021р. усі вони пройшли планову обласну атестацію та успішно 

підтвердили свої звання «народних» колективів. 

Також працює 29 аматорських мистецьких колективів та студій 

вокального, хореографічного, інструментального, театрального напрямків 

діяльності (з них 9 дитячих, 7 молодіжних). Загальна кількість учасників 

налічує 595 осіб (з них 386 дітей). 

 

Протягом звітного періоду робота в закладах клубного типу велася за 

кількома основними напрямками: 

- розвиток самодіяльної народної творчості за видами жанрів; 

- розкриття творчих здібностей і обдарувань людей різного віку; 

- збереження, відродження та розвиток  української культури; 

- створення необхідних умов для нерегламентованого дозвіллєвого спілкування, 

відпочинку та розваг; 

- проведення різноманітних культурно-мистецьких заходів, спрямованих на 

формування та задоволення громадських, соціально-суспільних інтересів, 

виховання патріотизму, залучення творчих та інтелектуальних ресурсів 

суспільства задля системного оновлення українського соціуму, створення 

простору соціально-культурної  самореалізації. 

  

У 2021р. карантинні заходи в Україні через пандемію коронавірусу 

змінили життя працівників культури як в Україні, так і в нашій громаді. 

Часткові ремонти та оновлення матеріальної бази, ведення документації, 

самоосвіта працівників, генерування сценаріїв, оновлення репертуарів солістів 

та творчих колективів – це стало звичною та буденною справою кожного 

клубного працівника. Урізноманітнити вимушене утримання людей від 

гамірних та чисельних зібрань працівникам культури в 2021 році  вдалося 

шляхом створення та знаходженням нових форм та методів роботи, втіленням 

їх у життя. 

Свою культурно-мистецьку роботу на базі клубних закладів здійснювали 

33 аматорські творчі формування, які налічують 396 учасників:   7 вокально-

хорових колективів, 4 музично-інструментальних, 6 театральних, 6 
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хореографічних, 2 фольклорних,  клуб декоративно-ужиткового мистецтва та 7 

любительських творчих об’єднань за інтересами. 

Творчими працівниками клубних закладів було підготовлено та проведено 

276 культурно-мистецьких заходів, з них: 

- 16 виставок  творів мистецтва; 

- 29 вистав та концертів професійних колективів; 

- 52 заходи суспільно-політичної тематики; 

- 178 інших культурно-освітніх та розважальних заходів сучасних видів та 

форм різної тематики. 

Відповідно у 2022р. цей показник збільшився до 403 проведених заходів, з 

яких 199 - в он-лайн форматі, що було зумовлено суспільно-політичною 

ситуацією в країні. 

Робота велася згідно  річних  планів роботи  протягом звітного періоду. 

Проводилися інформаційно-просвітницькі та мистецькі заходи, спрямовані 

на утвердження патріотизму, героїзації захисників і захисниць України, 

духовності та моральності, формування національної свідомості населення 

шляхом відзначення державних свят, знаменних та пам’ятних дат з історії 

України (урочистості з нагоди Дня Соборності України, Дня пам’яті Героїв 

Крут, Героїв Небесної Сотні, відзначення Шевченківських свят, Дня пам’яті 

жертв радіаційних аварій та катастроф, Дня Пам’яті та Примирення, Дня 

скорботи і вшанування пам’яті жертв війни в Україні, Дня Конституції України, 

Дня Державного прапора України, Дня Незалежності України, Дня пам'яті 

захисників України, які загинули в боротьбі за незалежність, суверенітет і 

територіальну цілісність України,  Дня Захисника України, Дня Гідності та 

Свободи, вшанування пам’яті жертв голодоморів в Україні, Дня вшанування 

учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС). Усі ці заходи 

сприяють патріотичному вихованню, формуванню суспільної моралі, 

задоволенню різнобічних запитів населення на культурні послуги. 

Одним з пріоритетних напрямків діяльності закладів культури була 

робота з дітьми, підлітками та молоддю. Для них проводились різнопланові 

заходи: літературно-музичні альянси, челенджі, концерти, тематичні, 

концертно-розважальні заходи, виставки, літературні читання, творчі зустрічі, 

мистецькі марафони, майстер-класи, флеш-моби, квести, фотоконкурси, 

інформаційні медіа-огляди найрізноманітнішої тематики. 

З метою підтримки і сприяння відродженню мистецьких надбань народу в 

усіх жанрах аматорського мистецтва проводилися місцеві огляди-конкурси за 

жанрами, та виставки робіт народних умільців. Огляди-конкурси колективів 

художньої самодіяльності відбулися в клубних закладах згідно затверджених 

графіків, у більшості закладів - на задовільному рівні. 

Окрім того, працівники клубних установ займалися самоосвітою, 

веденням облікової документації, знаходили нові підходи до роботи. Окремо 

хочу виділити і відзначити працівників Заводського МБК №1, які постійно 

беруть участь у відкритих регіональних вебінарах, підвищуючи свою 

професійну майстерність За звітний період сертифікацію пройшли 6 

працівників цього закладу, підвищивши свій кваліфікаційний рівень, троє 

продовжують навчання у вищому навчальному закладі відповідно свого 
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професійного спрямування. Також 2 працівники Заводського МБК №2 пройшли 

курси підвищення своєї кваліфікації, отримавши відповідні свідоцтва. 

Творчі колективи клубних закладів брали активну участь в міжнародних, 

всеукраїнських, регіональних, обласних та міських фестивалях і конкурсах. 

Підтвердженням плідної, професійної роботи керівників та учасників цих 

колективів є їх досягнення та високі результати. 

Так, дипломантами та призерами у 2021р. є: 

Заводський МБК №1 – 5 нагород міжнародного рівня, 

    4 – всеукраїнського, 

    5 – обласного. 

Заводський МБК №2 – 11 нагород всеукраїнського рівня, 

     15 – обласного. 

 У 2022р. : 

Заводський МБК №1 – 7 нагород міжнародного рівня, 

    28 – всеукраїнського, 

    12 – обласного. 

Заводський МБК №2 – 3  нагороди всеукраїнського рівня, 

     9 – обласного. 

Пісківський сільський будинок культури – 2 нагороди обласного рівня 

Бодаквянський сільський будинок культури – 1 нагорода обласного рівня. 

 

Та найбільше у 2022 році робота працівників закладів культури Заводської 

громади була спрямована на підтримку Збройних Сил України, допомогу 

вимушеним переселенцям та соціально незахищеним верствам населення.  

Українське суспільство має чудову здатність самоорганізовуватись у 

вирішальні та переломні моменти нашої історії. Працівники культури за 

короткий час переформатували свою роботу у волонтерський напрямок аби 

підтримати державу та захисників. Заклади культури стали пунктами підтримки 

та допомоги, волонтерськими центрами на місцях, куди сходилися усі 

небайдужі – дорослі, підлітки та діти, щоб плести сітки, виготовляти окопні 

свічки, писати підбадьорливі листівки й створювати обереги. А ще – місцем, 

куди також можна принести харчі, одяг, речі для допомоги ЗСУ та 

постраждалому від бойових дій населенню. 

Окремо хочеться відзначити жителів с.Нижня Будаківка, які у стінах 

сільського клубу організували справжнісінький «цех» по виготовленню 

окопних свічок, яких на фронт передали вже більше 2 тисяч. А це – щоденна 

кропітка робота, згуртована та об’єднана єдиною спільною метою.  

Із початку повномасштабного вторгнення за ініціативи відділу культури і 

туризму у співпраці з міжнародною організацією «Unicef», за підтримки «Он-

лайн школи української мови як іноземної «Study Ukrainian” (Канада)» в 

Заводській громаді був створений Центр дитячої АРТ-терапії для дітей ВПО, 

які почали прибувати до громади з перших днів війни. Завданням центру стала 

психологічна реабілітація дітей, що пережили жахіття війти шляхом 

проведення занять з творчої майстерності та роботи з психологами. За час 

роботи центру, базами якого стали Заводський МБК№1, Бодаквянський 

сільський будинок культури та Пісочанський сільський клуб, Центр відвідало 
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більше 170 дітей з Харківської, Київської, Луганської, Донецької, Чернігівської, 

Сумської областей. Щодня для дітей проводилися групові заняття з 

використанням арт-терапевтичних методів. За допомогою творчості діти 

позбавлялися своїх страхів, набували ресурсного стану, зцілювали травмовану 

війною психіку. 

 

Загалом, в такий непростий час популяризувати українську мову, звичаї, 

культуру  просто необхідно. Тож усі працівники закладів культури, як і раніше, 

роблять це з душею. Готують відеоролики, проводять патріотичні заходи, 

благодійні акції, виставки, майстер-класи та долучаються до суміжних подібних 

ініціатив. 

  

Ситуація, яка склалася в країні , за звітний період 2021-2022рр. внесла свої 

корективи і в роботу бібліотечних установ, змінивши як напрямки, так і форми 

діяльності. 

Книгозбірні позиціонували себе як креативний простір для освіти, 

культури, довкілля, комунікацій та громадської активності, який працює з 

людьми та для людей.  

Акцент бібліотечної діяльності змістився в он-лайн площину: 

здійснювались заходи, спрямовані на задоволення потреб користувачів з 

використанням можливостей віртуального середовища, на підвищення 

соціальної ролі читання, надання послуг з навчання, застосування мобільних 

технологій для оперативного обслуговування, забезпечення ефективного 

доступу до інформації. Головною функцією бібліотек стало навчання своїх 

користувачів орієнтуватися в безмежному інформаційному просторі. 

Щоб забезпечити вільний доступ кожному громадянину до навчання 

цифрової грамотності, Заводська публічна бібліотека приєдналася до 

Національної платформи Дія.Цифрова Освіта і стала офіційним хабом цифрової 

освіти. 108 жителів громади безкоштовно пройшли навчання з цифрової 

грамотності. 

Працівники бібліотек частіше в роботі почали використовувати  такі 

форми, як віртуальні книжкові виставки, віртуальні історичні години, 

мовознавчі квести, відеоколажі, відеоекскурси, історичні он-лайн подорожі, 

віртуальні огляди літератури, краєзнавчі відеохвилинки, конкурси 

відеопрезентацій бук-слем та інші.  

При цьому бібліотеки виконували і свої прямі обов’язки. 

За 2022 рік було проведено 228 заходів (у 2021р. – 130), які відвідало 2441 

учасник (відповідно у 2021р. цей показник складав 1747). 

Послугами бібліотек громади скористалося у 2021р. 3258 чоловік,  

                                                                                 у 2022р. – 2929 чоловік. 

 

За 2021 рік у фонди бібліотек надійшло: за державними та обласними 

програмами – 1527 книг; користувачі бібліотек подарували – 318 книг, відділ 

культури і туризму профінансував підписку періодичних видань – на суму 

8 432,41 грн.       



6 
 

За 2022 рік у фонди бібліотек надійшло 488 примірників: за державними та 

обласними програмами – 106 книг; користувачі бібліотек подарували – 382 

книги.; відділом культури і туризму передплачено періодичних видань на суму 

16 375, 36 грн. 

 

Враховуючи рекомендації Міністерства культури та інформаційної 

політики щодо актуалізації бібліотечних фондів у зв’язку зі збройною агресією 

російської федерації проти України, а також за результатами перевірки стану 

літератури, в бібліотеках Заводської громади було вилучено 5 491 примірник. 

 

На 01.01.2023 р. у фондах бібліотек Заводської громади -  42 111 

примірників документів. 

 

Скористалися послугами Інтернет–центру 283 користувачі. Із кожним з 

них проводиться попередня консультація, ознайомлення з правилами 

користування Інтернет – центром, виявляється рівень його комп’ютерної 

грамотності. Так, за 2022 рік було проведено 11 групових та 5 індивідуальних 

консультацій, 22 бібліотечних уроки , 14 екскурсій до бібліотек. 

 

Бібліотеки громади проявили себе як популярний, затребуваний 

культурний майданчик. На загальних міських святах працівники бібліотек 

традиційно проводять різноманітні майстер-класи, які користуються 

популярністю, організовують виставки декоративно-прикладного мистецтва та 

беруть активну участь у різних тематичних культурно-мистецьких заходах. 

 

Продовжувалась діяльність, направлена на підтримку культурної 

активності мешканців громад, створення сприятливих умов для їх культурного 

саморозвитку, розширення можливостей проведення дозвілля в бібліотеках, 

сприяння та підтримка культурно-просвітницьких ініціатив користувачів. 

Соціокультурні заходи бібліотек громади сприяють моральному 

вихованню юнацтва та молоді, залученню їх до духовних цінностей, любові до 

української мови, до збереження і поширення народних традицій та обрядів 

рідного краю, спрямованих на національно-патріотичне виховання. 

Важливе місце у діяльності бібліотечних установ посідає краєзнавча 

робота, яка прищеплює інтерес до рідного краю, заохочує вивчати історію своєї 

малої Батьківщини. В бібліотеках організовано краєзнавчі, куточки, полички, 

викладки, які постійно поповнюються публікаціями в періодиці. Також 

створені куточки та стенди про загиблих захисників, які проживали або 

народилися в Заводській громаді. 

 

В умовах війни призначення бібліотек дещо розширилося. Сьогодні в 

бібліотеку йдуть не тільки за книгою, щоб отримати знання чи інформацію, а й 

щоб відволіктися від страшного сьогодення. Бібліотеки дуже потрібні як 

інформаційні центри, як центри спілкування,  відкриті громадські простори. 

Тут можна отримати консультації, гуманітарну чи психологічну допомогу, 

взяти участь в активному житті громади.  



7 
 

Дорослі користувачі із задоволенням відвідують Клуб живого діалогу, 

засідання якого проходять в невимушеній теплій атмосфері. Тематика засідань 

різноманітна: обговорення окупації України росією та давніх подій, що змінили 

історію нашої країни. Цікаво проходять народознавчі години, що допомагають 

згадати і відтворити наші давні традиції та обряди. 

Групові та індивідуальні консультації проводить сертифікований тренер 

Харківського Центру Свідомого Батьківства «Щаслива Сім’я», чиї  консультації 

забезпечують емоційну стабільність в цей нелегкий час та допомагають 

подолати негативні емоції і страх, що дуже важливо для дітей та їх батьків. 

 

У кожній бібліотеці намагалися приділити увагу заходам, що допомагають 

психологічно розвантажити, відволікти від війни, зберегти психічне здоров’я 

дітей та дорослих. Найдієвішими стали майстер-класи, на яких через творчість  

працівники намагаються допомогти відвідувачам бібліотек, зокрема вимушено 

переміщеним особам, швидше адаптуватися на новому місці, далеко від 

домівки, цікаво і змістовно провести дозвілля, знайти нових друзів. 

 

Щодо вдосконалення методичної, організаційної роботи, працівники 

бібліотечних установ беруть постійну активну участь в обласних семінарах, 

наукових практикумах, тренінгах, он-лайн та оф-лайн заняттях. Протягом 2021-

2022рр. усі працівники бібліотечних установ пройшли курси підвищення 

кваліфікації, отримавши відповідні свідоцтва, а також отримали 9 сертифікатів, 

що є гідним показником їх професійної майстерності. 

 

Бібліотеки були і залишаються осередком збереження національної 

культури, народних традицій, звичаїв. Вона є територією духовності знань, 

помічником в освіті, професійному становленні, організації дозвілля. 

 

 

У громаді активно працює Комунальний заклад «Заводська дитяча 

мистецька школа» Заводської міської ради. 

 

Основними завданнями закладу є: 

- Надання початкової мистецької освіти.  

- Організація, забезпечення та провадження освітнього процесу для 

набуття здобувачами спеціальних здібностей, естетичного досвіду і ціннісних 

орієнтацій у процесі активної мистецької діяльності, формування у них 

теоретичних і практичних (у тому числі виконавських) загальних та 

професійних компетентностей початкового рівня у обраному виді мистецтва. 

- Створення умов для професійної художньо-творчої самореалізації 

особистості здобувача початкової мистецької освіти. 

- Формування потреб у якісному культурному та мистецькому продукті, 

здобутті додаткових компетентностей у сфері культури, мистецтва, 

- Пошук та підтримка обдарованих дітей з раннього віку, розвиток їх 

мистецьких здібностей, пробудження інтересу до творчості, спілкування з 

мистецтвом, мистецьких практик. 
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Фактична кількість здобувачів позашкільної освіти у звітному періоді 

становила - 150 учнів. 

 

На базі школи діє 3 відділи:  

- відділ фортепіано;  

- відділ народних інструментів;  

- відділ теоретично-хорових дисциплін, образотворчого та декоративного 

мистецтва. 

 

Педагогічний колектив музичної школи працює згідно затвердженого 

календарного плану роботи, Статуту закладу, навчальних планів роботи. 

 

За звітний період школа розробила та перейшла працювати на нові 

Наскрізні освітні програми: 

- «Музичне мистецтво»; 

- «Образотворче мистецтво (станкове та декоративне)»; 

- «Хореографічне мистецтво» 

  

Було проведено 23 засідання відділів, на яких викладачами підготовлено та 

прочитано:  

- 10 методичних доповідей; 

- 10 педагогічних читань;  

- 12 семінарських занять.  

Викладачі школи провели - 12 відкритих уроків, 80 виховних та 

позакласних заходів. 

 

З 09.03.2022 у зв’язку з повномасштабним вторгненням, школа перейшла 

на дистанційну форму, а з 01.09.2022 - у змішану форму навчання,  

  У червні 2022 році відбулися навчальні пленерні заняття учнів класу 

образотворчого мистецтва. 

 

  Викладачі та учні школи працюють на мистецькому фронті і долучились 

до проектів «Разом до перемоги» (26 творчих художніх робіт) та марафону 

«ВСЕ БУДЕ УКРАЇНА» (19 творчих художніх робіт). 

 

 У 2022 викладачі школи підвищили свою професійну майстерність та 

кваліфікаційний рівень на вебінарах, що проводилися Обласним методичним 

кабінетом в рамках роботи методичних обˈєднань викладачів за 

спеціальностями: фортепіано, музично-теоретичні дисципліни, бандура, 

струнно-щипкові інструменти (домра, балалайка, гітара), баян/акордеон, вокал 

та хорове диригування, образотворче мистецтво, декоративно-прикладне 

мистецтво. Всього відвідано 16 вебінарів та отримано 62 сертифікати. 

 

Учні та викладачі взяли участь у трьох конференціях, організованих 

обласним методичним кабінетом навчальних закладів мистецтва та культури. 
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Протягом звітного періоду учні та викладачі Заводської ДМШ активно 

приймали участь в дистанційних конкурсах та фестивалях, де здобули цілу 

низку нагород та перемог: 

- Міжнародного рівня – 42 дипломи, 

- Всеукраїнського рівня – 51 диплом, 

- Обласного рівня – 11 дипломів. 

 

У школі створено відповідні умови для збереження контингенту.  

Постійно проводиться культурно-просвітницька робота серед учнівської 

молоді Заводської громади з метою залучення їх до навчання в мистецькій 

школі та всебічного естетичного виховання. Значна частина учнів, що 

навчаються в ДМШ – це діти з навколишніх сіл та з нашої громади. 

 

Проводиться активна робота по забезпеченню участі викладачів в 

обласних семінарах-практикумах, періодичному проведенню підвищення 

кваліфікації, участі викладачів та учнів у мистецьких заходах, що проводяться в 

нашій громаді.  

 

  У 2022 році було проведено заміну назви школи з музичної на 

мистецьку, що дає можливість розширювати відділи та структуру закладу, але 

для цього необхідно мати відповідну матеріальну базу та спеціалістів. В 

результаті було внесено зміни в Статут школи, шкільну документацію та інші 

атрибути. 

  

Матеріальна база школи відповідає необхідним стандартам та вимогам, що 

дає можливість в певній мірі виконувати поставлені перед нею завдання, 

головним з яких на даному етапі є створення разом з загальноосвітніми 

шкільними закладами громади максимально сприятливих умов для всебічного 

розвитку особистості та розкриття її здібностей.  

 

Аналіз соціокультурної ситуації в громаді свідчить про те, що, не 

зважаючи на складні економічні умови, вдалося зберегти мережу закладів 

культури та бібліотек, кадровий потенціал галузі, забезпечити підтримку 

аматорського мистецтва, художньої творчості.  

 

 

 

05.05.2023р. 

 

 

Начальник відділу       підписано     Юлія КРАСНОЛУЦЬКА 
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